2.7 THURSDAY 創世記 34:1-31

大屠殺後,雅各其餘的兒子洗劫那城,為妹妹所受的污辱報仇。他們搶走羊群、牛群、驢,以及城裏和田園所有的東西。他們掠奪了所有貴重的東西,搬走人家屋裏的財物,俘虜了所有的婦女和孩子。雅各對西緬和利未說:「你們把我害慘了;從今以後,她南人、比利洗人,和這地方其他的民族都要恨我。我們人數不多,如果他們聯合起來攻擊我們,我們全家都要滅亡。」 (創世記34:27-30)

終止暴力與仇恨

雅各的女兒底拿,被當地的權貴人士示劍玷汙。雅各的兒子們為了報仇,居然以神聖的割禮做為欺人手段,趁機殺了示劍,還在當地大行屠殺和搶劫。這場事件,說明了雅各家(以色列人)與迦南人、比利洗人等迦南地的住民之間敵意的來由。

示劍當然有錯在先,就算他事後奉上再多禮數,都不能合理化他的強暴行為。至於雅 各兒子們以暴制暴的行徑,也非常不可取。然而雅各責備兒子的原因,卻只是擔心會樹 敵,而非譴責暴力。看來,無論是示劍、雅各或雅各的兒子,他們的想法都很自我中心。 至於被傷害的底拿,在這段經文中卻一句台詞也沒有。

近年「#METOO」運動在全球延燒,許多性暴力或性騷擾的受害者勇敢出聲,呼籲 社會重視性暴力問題,隨之而來如何道歉、和解與修復關係,更是重要的議題。比起以惡 報惡、以暴制暴,「終止暴力循環」才是基督徒所要追求的價值。但願我們倚靠上主智慧 來面對困境和衝突,終止暴力與仇恨的循環。

揭發性侵、性騷擾 教會不沉默





「揭發教會內性暴力的真相座談會」在七星中會濟南教會舉行。大部分與會者指出,教會在處理性侵、性騷事件態度消極,應積極求助專業的社福機構,由專業人員來進行調查輔導為宜,甚至性侵就該立即報警、保留證據、訴諸法律,如此才能杜絕教會內性侵、性騷擾事件一再發生。(相關報導請上TCNN)

上主阿,求祢使我不要以暴制暴,而 能夠溫柔聆聽、看見他人的故事與痛苦, 並且與受傷的人站在一起,不與施暴者同 行。奉主耶穌的名,阿們。